



习近平在西班牙媒体发表署名文章 阔步迈进新时代,携手共创新辉煌

刊第三版

《平易近人——习近平的语言力量(外交卷)》出版 展现中国特色大国外交举世瞩目的成就

刊第五版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平对西班牙进行国事访问

推动中西全面战略伙伴关系开启新的时代征程

新华社马德里11月27日电(记者冯俊伟 李建敏)当地时间11月27日,国家主席习近平抵达马德里,开始对西班牙王国进行国事访问。

当习近平乘坐的专机进入西班牙领空时,2架西班牙空军战机升空护航。当地时间16时05分许,专机抵达马德里巴拉哈斯国际机场。习近平和夫人彭丽媛受到西班牙政府高级官员热情迎接。西班牙儿童向习近平夫妇献花。礼兵分列行进道路两侧。

习近平代表中国政府和中国人民,向西班牙政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中西交往源远流长。2000多年前,古老的陆上丝绸之路将古都长安同西班牙的塔拉戈纳联系在一起。400多年前,双方通过海上丝绸之路建立了频繁贸易往来。1973年,两国建立外交关系。2005年,两国建立全面战略伙伴关系,中西关系步入发展新阶段。当前,中西两国都处在改革发展的重要阶段,深化双边关系、巩固传统友谊、扩大务实合作、实现共同发展,符合两国和两国人民利益,也有利于世界和平、稳定、繁荣。

习近平指出,访问期间,我期待同费利佩六世国王和桑切斯首相等西班牙领导人就双边关系和共同关心的问题广泛深入交换意见,推动中西全面战略伙伴关系开启新的时代征程。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻西班牙大使吕凡也到机场迎接。在结束对西班牙的国事访问后,习近平还将对阿根廷、巴拿马、葡萄牙进行国事访问,出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会。

新华社北京11月27日电 11月27日,国家主席习近平乘专机离开北京,应西班牙王国国王费利佩六世、阿根廷共和国总统马克里、巴拿马共和国总统巴雷拉、葡萄牙共和国总统德索萨邀请,对上述四国进行国事访问。

新华社记者 谢环驰摄



本报特派记者发自布宜诺斯艾利斯的报道

拉美各界希望主要经济体发出支持多边主义声音 期待G20推动全球自由贸易发展

刊第七版

市北高新园区将党建网络推送上云,实施精准化、个性化的活动及服务“投放” 依托大数据云计算,“网聚”千余名党员的心

刊第二版

李强:集中开展人工智能场景运用,集中展示人工智能最新技术突破

推动人工智能技术更好运用于生产生活

昨与应勇会见李彦宏一行 市政府与百度签署战略合作框架协议

本报讯 上海市政府与百度公司昨天在沪签署战略合作框架协议。市委书记李强,市委副书记、市长应勇会见了百度公司董事长兼首席执行官李彦宏一行。

李强说,当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,全力以赴落实中央交给上海的三项新的重大任务。人工智能是上海发展实体经济和提高创新能力的关键领域之一,我们将依托科教资源、应用场景、海量数据和基础设施等优势,吸引和汇聚更多研发机构和人才,集中开展人工智能场景运用,集中展示人工智能最新技术突破,推动人工智能技术在实践中更好地运用于生产生活。百度公司围绕人工智能技术发展进行前瞻性布局,同上海的产业发展方向高度契合,双方合作前景广阔。我们支持百度公司在上海设立创新中心和物联网总部,把更多创新资源配置、创新技术突破、创新成果转化放在上海,更好参与上海超大城市治理。上海将积极打造国际一流营商环境,为各类企业在沪发展提供良好服务,进一步提升企业的获得感和获得感。

应勇见证双方签约,对百度公司加大在沪投资表示欢迎。他说,营商环境没有最好,只有更好。企业不分所有制类型,都是平等的市场主体。我们将着力打造“有求必应,无事不扰”的营商环境,促进各类企业在上海实现更好发展,欢迎更多优秀科技企业来沪投资兴业。

李彦宏感谢上海市委、市政府对百度公司在沪发展的关心支持。他说,上海各类要素集聚,中外人才汇聚,开放优势显著,为企业面向未来发展提供了良好环境。百度将以此次战略合作框架协议签署为契机,进一步加大在沪创新研发投入,推动更多新模式、新应用、新产品在上海落地。

下转第三版

李强强调紧紧围绕推动经济高质量发展、构建现代化经济体系,加快推动新兴产业培育发展

加快形成充满生机的创新企业集群

昨调研部分科技型企业和服务型企业,希望依托上海优势推动新技术新模式新产品率先落地

■要深入学习贯彻习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,紧紧围绕推动经济高质量发展、构建现代化经济体系,加快推动新兴产业培育发展,加快形成充满生机的创新企业集群。要持续关心帮助企业,推动企业坚定信心、练好内功,不断增强自主创新能力和核心竞争力,为加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出更大贡献。

本报讯 市委书记李强昨天下午在调研部分科技型企业和服务型企业时强调,要深入学习贯彻习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,紧紧围绕推动经济高质量发展、构建现代化经济体系,加快推动新兴产业培育发展,加快形成充满生机的创新企业集群。要持续关心帮助企业,推动企业坚定信心、练好内功,不断增强自主创新

能力和核心竞争力,为加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出更大贡献。

位于杨浦区湾谷科技园的千寻位置网络有限公司围绕“把北斗高精度定位能力变成公共服务”,着力构建高精度北斗位置服务开放平台,通过云计算、大数据技术和北斗地基增强系统建设,满足国家、行业、大众市场对精准位置服务的需求。

下转第六版

“推动长三角文化产业更高质量一体化发展”系列报道

长三角文博会承载着服务“一带一路”建设、推动国际文化贸易的期待

“文”达天下,这片产业高地未来可期

本报首席记者 王彦

开放已经成为当代中国的鲜明标识。明天,首届长三角国际文化产业博览会将在上海展览中心开幕。作为进博会后在上海举办的首个区域性专项展会,长三角文博会承载着一份特殊期待。

沪浙皖联结而成的这片区域,既是长江经济带的龙头,也是“一带一路”与长江经济带的重要交汇点。随着中国开放的大门越开越大,长三角文博会可以成为推动“一带一路”建设,为推动中华文化走向世界,构筑对外文化开放新优势,探索新引擎。

■长三角是中国自贸区战略率先启动之地,也是中国对外文化贸易规模最大、对外文化合作最有成效的区域之一。沪浙皖一市三省拥有的国家对外文化出口重点企业占全国的30%,国家对外文化出口重点项目占全国的30%,仅上海就拥有对外文化投资机构160多家。

让“文”可以通达天下,面朝大海的这片文化产业高地,有所期待,可以作为。

文化源流早已写定长三角对外开放的活跃基因

长三角是中国的长三角,也是面向世界

的长三角。全球语境,可谓长三角文博会及其背后文化产业发展的得天独厚之处。

浙江工商大学历史系助理教授周鸿承从文化源流里找到长三角独具开放基因的佐证。“长三角与‘一带一路’的渊源早已在历史中写定。”他说,大运河就是联通古代中国陆上丝绸之路及海上丝路的重要交通渠道。

及至当代,这一地区已然有了无可比拟的国际化优势;长三角是中国自贸区战略率先启动之地,也是中国对外文化贸易规模最大、对外文化合作最有成效的区域之一。沪浙皖一市三省拥有的国家对外文化出口重点企业占全国的30%,国家对外文化出口重点项目占全国的30%,仅上海就拥有对外文化投资机构160多家。中国第一个国家对外文化贸易基地、第一个国家级国际艺术节在这里诞生,上海迪士尼乐园、法国蓬皮杜艺术中心展陈项目等一大批国际文化投资与合作项目都在这里开展。

单是翻看此次文博会参展商名录,就能感受扑面而来的“国际范儿”,不少都是在影视、游戏、出版、印刷、工艺品、音乐等领域对外贸易的排头兵。

下转第三版

庆祝改革开放40周年基层行

开栏的话

40年砥砺前行,40年众志成城。为庆祝改革开放40周年,本报今起开设“庆祝改革开放40周年基层行”专栏,从普通群众、身边故事的微观视角,反映个人、家庭、乡镇、村庄、学校发生的巨大变化,讲述改革开放参与者、奋斗者、见证者的心路历程和精彩故事。

本报记者 钮怿 薄小波

在金山区枫泾镇,有一位游走在田间地头、当了40年故事员的“老唐秀秀”,就凭着两条腿、一张嘴,走遍全区124个村,把金山故事讲活了,也把村民的心聚齐了。老人爱讲枫泾的掌故,更爱讲枫泾的现在——传统的水乡田园正向着现代化生态型产业园区、都市农庄、一二三产联动的“田园综合体”转型;此时此刻,讲好村里的故事、镇里的故事,能留住乡愁,更能连接起过去和未来。

枫泾的故事很长,从2000年前讲起,不在话下。但有一段故事却是眼下的枫泾人、金山人最想听、最爱听的:千年古镇向着创意的后花园、创业的新乐园、创新的新天地,“跑”起来了。

这段故事可以从2010年讲起。那一年,枫泾镇被国家发展改革委批准列为第一批全国小城镇发展改革试点镇。枫泾以“试点”的身份,探索统筹空间、规模、产业三大结构,在新型城镇化建设践行“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的路径。

2015年初,枫泾镇定位建设“特色科创小镇”。同年5月,上海通过《关于加快建设具有全球影响力的科技创新中心的意见》,受到激励的枫泾镇加快了打造“科创小镇”的速度;12月,枫泾科创小镇开启国内首场“农创”路演,市农科院专家学者带来六个农创项目,以“路演”推介方式,为新型职业农民创业提供技术支撑。

下转第六版

枫泾:在传承与创新中探索「小镇更新」

国际化大都市里的特色小镇,该是怎样的存在?